



掌上奉化 奉化发布
今天多云,西北到北风4~5级,下午起3级,6℃~12℃。明天多云转晴,西北风3~4级。
区气象台11月12日16时发布

总第8710期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

乡村振兴 甬享美好

宁波市「乡旅共富路」主题活动月在奉启动

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰)11月10日上午,宁波市“乡旅共富路”主题活动月启动仪式暨全市乡村旅游“五创”行动推进共同富裕现场会在西坞街道举行。来自各区(县、市)文化和广电旅游体育局代表、重点旅游乡镇代表,乡村旅游共同富裕示范区、示范村代表,乡村旅游运营团队代表、共富工坊代表济济一堂,见证宁波乡村旅游推进共同富裕的做法与成效,共拓乡村旅游消费市场。副市长朱欢,区领导屠雪松、庞超静出席。

近年来,市委、市政府大力实施千户农家旅游致富计划,积极推进农旅融合式“共富工坊”创建,让旅游“发展红利”变为“百姓福利”。本次主题活动月以“乡旅共富 甬享美好”为主题,将持续一个月,通过举办主题沙龙、组织精品游线打卡、开设乡旅市集、招募旅游体验官、开展促销等一系列活动,推广宁波乡村旅游系列产品,展示“看得见山、看得见水、记得住乡愁”的幸福图景,培育具有宁波辨识度的“乡旅共富路”品牌。同时,各区(县、市)也将整合各自资源和活动,丰富活动月内容,提升市民游客体验。

活动现场发布了宁波“乡旅共富路”十大精品游线、宁波市农旅融合式“共富工坊”十佳案例、十佳乡村微度假旅游目的地榜单,公布了2023年度宁波市乡村旅游共同富裕示范区、共同富裕示范村、星级乡村旅游运营团队名单。

其中,奉化“山盟海誓”游线上榜宁波“乡旅共富路”十大精品游线,大堰镇成功创建2023年度宁波市乡村旅游共同富裕示范区、乡村微度假旅游目的地,西坞街道入选乡村旅游共同富裕示范区创建单位,西坞街道金峨村、溪口镇栖霞坑村获评乡村旅游共同富裕示范村,西坞街道“金溪五村农文旅”共富工坊获评农旅融合式“共富工坊”十佳案例。累累硕果见证了我区通过山海资源和深厚文化遗产全力打造乡村旅游金名片的文旅发展之路。

稻田为台 非遗添彩

2023奉化丰收节暨万亩方旅游季开幕

本报讯(记者 徐琼 樊建威 王林威 通讯员 段凌云 张振宙)11月11日上午,“浙里西坞那么乡田”2023奉化丰收节暨万亩方旅游季在西坞街道万亩方开幕。本次活动借以共庆丰收、共享喜悦的丰收盛事让丰收节成为“三农”事业高质量发展的重要载体,使其在繁荣乡村文化、拉动乡村产业、提升乡村治理、进一步推动农文旅深度融合等方面发挥独特作用。

启动仪式上,区农商集团发布新品“竹稻一号”并为第一批认养企业颁发证书。“竹稻一号”采用稻鱼稻虾共养模式,两种生物互利共生,

能量和物质便能在稻田生态系统中进行良性循环,让农业和自然之间的关系更加均衡美好。

此外,现场还公布了西坞街道暨万亩方旅游形象大使——世界技能大赛特别赛冠军蒋昕晔,并举行了惠农战略合作协议签约仪式、万亩方运营合作框架协议签约仪式、万亩稻香党建联建签约仪式、红色合伙人聘任仪式。

在万亩稻田间,丰收演绎、非遗展演、精品农特优产品展销、稻田市集、农研研学、稻田少儿音乐节等特色活动精彩纷呈,吸引了不少市民群众参与互动。

培育新产业 开拓新赛道

“电影杀”行业活动交流会在奉举行

本报讯(记者 赵雪雁 单晓峰)11月11日上午,未来娱乐计划中国·宁波2023电影杀行业活动交流会在奉化城市文化中心开幕。作为水蜜桃文化节的子活动,此次影视行业交流会将致力于打造城市特色文化IP,带动我区文旅产业发展。

活动现场,影视行业专家、学者代表、文旅行业代表、“电影杀”从业者齐聚一堂,深入探讨“电影杀”行业的发展趋势、市场前景和创作理念。此外,火蜥蜴文化(宁波)公司正式推出最新的“电影杀”产品《若隐有声》,并让“剧本杀”“电影杀”爱好者们和市民现场感受了一把百人体验全新玩法。

据了解,《若隐有声》是火蜥蜴文化继《阴林古宅》《看不见的我们》《祈愿》后打造的第四部“电影杀”作品,是对网络电影《童谣》的游戏化改编与翻拍。拍摄期间,《若隐有声》曾在奉化中学、溪口镇姚家村、

区融媒体中心等奉化多地取景。

“‘电影杀’通过视听艺术让玩家更直观地获得身临其境的效果,弥补了传统‘剧本杀’的弱点。而我们全新打造的《若隐有声》选择了4人本的形式,适合新手体验,这对我们来说是一次重要的商业探索。”火蜥蜴文化首席内容运营官、《若隐有声》导演应奇诺说道。

“电影杀”是宁波市重点扶持的文化产业项目。去年,“盛剧云甬”——中国·宁波2022首届剧本杀&电影杀行业交流会在奉举行,吸引1000多名“剧本杀”爱好者前来,达成交易额2000多万元。今年,火蜥蜴文化在全国合作店家数量破百。为打造“电影杀”元城,火蜥蜴文化参加了深圳、宁波、南京等城市举办的国际文化产业博览会,并参加了浙江电影周、上海国际电影节等重大电影展会,在蓬勃发展的新兴娱乐产业“赛道”上崭露头角。

畅跑168公里,游历38个古村! 千人相约雪窦山邂逅“醉”美江南

本报讯(记者 沈晓萍 王层裕 樊建威 通讯员 周力)11月10日、11日,2023江南百英里雪窦山越野赛168公里、110公里、85公里、50公里、20公里五个组别分两场在溪口镇武岭广场激情开跑。市体育局党委书记、局长、一级巡视员张翼,区领导胡永光、刘春萍、谢宏伟、庞超静等为比赛鸣枪发令。

本次赛事共吸引了1138名选手报名参加,包括不少来自美国、新加坡、韩国、法国、挪威、日本等国家的越野跑爱好者。随着发令枪响,各位选手从武岭门起始,一路沿着蒋氏故里向上,途经千丈岩瀑布、三隐潭、三十六湾等特色景点,沉浸式打卡了山势雄伟、风光优美的雪窦山、四明山等。赛道呈现自然与人文之美的同时,也不乏惊险与挑战,赛事登顶四明山脉的青虎湾岗、秀尖山、金钟顶等高峰,也登顶奉化最高峰黄泥岗,这其中包括陡峭岩石防火道、80度“绝壁坡”等。

本次赛事是江南百英里雪窦山越野赛自2015年创赛以来的第八届。经过两天两夜精彩又激烈的角逐,最终,叶国洪以23:30:18的成绩荣获男子168公里组冠军,王小勇、谢义锡分获亚军和季军,郭九月、赵丹、顾海燕分获女子168公里组前三甲;钟朝松、田强、王晓林分获男



子110公里组一、二、三名,周庆、王智慧、陈勤分获女子110公里组前三名;莫利宇、楼文杰、王子尘分获男子85公里组一、二、三名,欧阳春光、周子琦、王晴分获女子85公里组前三名;毛锐阳、章国慈、蔡柏分获男子50公里组一、二、三名,黄晓艳、吴志红、朱华亚分获女子50公里组前三名;闫津港、陈星、胡富强分获男子20公里组一、二、三名,沈巧波(奉化)、查华平(奉化)、杨栩分获女子20公里组前三名。

为助力选手长距离消耗后及

时补充能量,同时让参赛跑友更好地感受奉化的风土人情,赛事组委会在赛道沿途共设置15个(双向)补给点,在保障水、运动饮料、热食、能量食品的前提下,融入奉化地方特色美食补给,如奉化牛肉干、酒酿圆子、灰汁团、米鸭蛋、芋艿排骨汤、溪口千层饼、米馒头、烤菜年糕等。

此外,为充分保障参赛运动员的安全,提升赛场立体感知,赛事组委会与我区相关部门、各协办单位各司其职、通力合作,以打造精品IP赛事作为组织工作的出发点

和落脚点,在赛事组织、医疗保障、赛道补给服务、交通调配、休息点位设置等各环节落实落细,优化标准,实现了安全有序的办赛目标。

“通过山野之行,见证了奉化溪口绝美的自然风光。这场比赛不仅是一次运动盛事,更是对自然环境和体育精神的致敬。未来,欢迎更多的越野跑者来到奉化探秘寻迹、挑战自我。”赛事相关负责人表示,期待明年4月的第九届“江南百英里”有更多选手来体验浓郁的江南风情,在可跑性超强的赛道上遇见非凡的自己。

赛事“流量”转向文旅“留量” ——2023江南百英里雪窦山越野赛侧记

记者 沈晓萍
通讯员 周力

从2015年首届赛事不足三百勇士,到2021年的三千余名跑者,越来越多人对这条不设限的最美江南赛道情有独钟。“我是被朋友‘种草’来的,这次是我的168公里越野赛首跑。”来自海南三亚的跑步爱好者“菜鱼”举起云台告诉记者,“我这次来还有一个任务,就是要把好友的参赛风采以及这条最美赛道上的秋日风景全都记录下来。”

作为一项在国家5A级旅游景区举办的赛事,江南百英里雪窦山越野赛依托雪窦山、四明山两大江南名山的秀美风光、深厚的历史文化底蕴、独特的文化内涵以及人与自然和谐共生的生态环境,展现出江南最美越野赛道的风采,在2016年被评为“爱燃烧·年度最美赛道”,带动了更多人加入这场赛事。从2015年举办至今,“江南百英里”已成为行业深具影响力的文体旅融合IP,奉化这座青年友好城市独特的运

动魅力正在不断彰显。

近年来,随着越来越多的跑者从城市路跑转战户外越野,通过山野穿越的方式近距离感受自然之美,生活方式逐渐成为休闲经济的主流。“以前以马拉松的方式认识一座城,现在想要在一个城市多停留几天,去山里吸吸氧,于是就有了我人生当中的第一场越野赛,就是这次‘江南百英里’的20公里赛。”来自河北的参赛选手马子涛说道。

这次比赛的参赛者人群中,70%左右的选手分别来自6个国家、31个省(自治区、直辖市)。大量从外地涌入的选手,推动本是旅游淡季的11月成为了旅游小高峰。“大型赛事的辐射带动作用不容小觑。”赛事总监葛海标说,“特别是今年赛事起终点的改变,从原来的雪窦山到

溪口镇的武岭广场,这也让不少选手能近距离接触这座民国小镇。”整个赛程为期三天,赛事定点酒店均已爆满,奉化城区的部分酒店入住率也出现猛增。

“这是我第二次参加‘江南百英里’,这次带着家人一起来,顺便游览下这个民国小镇。”来自山西太原的郭志宝表示,上次比赛因行程仓促,来不及感受江南的春天,他便想趁着这次机会,与家人深度游奉化。

一人参赛,全家旅游;一日参赛,多日停留。赛事的举办带动了当地餐饮、交通、住宿、旅游等相关消费,让老百姓切切实实感受到活动赛事让经济热了起来。体育赛事带来的“流量”,也正逐渐转变为文旅消费的“留量”,赋能奉化体育产业和经济社会全面发展。



线上云聘 线下开游

奉化向长三角学子发出“青春邀约”

本报讯(记者 郑连秀 通讯员 王怡彬)眼下正值秋季招聘黄金期,毕业生如何选择就业地?一边是数以万计的高校毕业生期盼早就业、就好业,一边是求贤若渴的各座城市上演花式“抢人大战”。我区选择另辟蹊径,从沉浸式体验着手,发出青年发展型城市的诚挚邀请。

11月11日,奉化区青年大学生云聘会暨毕业生开游节如期开幕,向长三角学子发出“青春邀约”。宁波大学、宁波工程学院等多所院校学生来奉City walk,解锁“奉化游礼”开游大礼包,深度体验城市“游园会”,走出认识奉化、融入奉化、扎根奉化的第一步。

下午1时,近千名各地大学生准时“赴约”,在“奉化青年”小程序上领取“毕业生新花Young打卡活动”电子地图后,沿着奉化城市展览馆、“风华聚”国际青年人才社区、奉化人才之家、奉化城市文化中心,近距离了解奉化,逐一点亮地图,自动合成“奉化游礼”电子大礼包。开游仪式结束后,大学生们在城市文化中心1986文化广场酣畅“游园”,现场设置了主题游玩区、疯狂集章

汇、巨型扭蛋区3个区域。大学生们在寻找博物馆“显眼包”游戏中感受奉化悠久的历史文化遗产,在“许个心愿”白日梦打卡等互动游戏中释放学习压力、放飞青春梦想。当天晚上,人才奇妙夜为大学生开启新的“感官”篇章。棒集人才夜市、“日落声起”草坪livehouse更将现场氛围推至高潮。

“这一趟来奉化,我参观了许多人才景点,品尝了许多当地美食,感受到这座城市满满的诚意。这里不仅年轻有趣,而且友好热情。”宁波大学大三学生张倩告诉记者,自己

是河北保定人,很快就要面临毕业,奉化将会是她的就业首选地。

在这群精力充沛的大学生中,浙江药科职业大学的蒋焯更像是一位“东道主”。“我是奉化人,当然要骄傲地介绍自己的家乡。”蒋焯说,“我虽然才大二,但学校已经安排了许多就业相关讲座。在和小伙伴们聊天时,经常会分享奉化的人才政策,我的很多同学都很感兴趣。”在蒋焯看来,奉化近年来的发展有目共睹,既有吸引青年的优势、培育青年的条件,也有留住青年的环境。

下转第2版

2024年度城乡居民医保和“天一甬宁保”参保工作开始啦!
2024年度城乡居民医保和“天一甬宁保”参保工作开始啦!请您于2023年11月底前到所在村(社区)、学校办理城乡居民医保参保缴费手续,登录“浙里办”APP或支付宝办理“天一甬宁保”参保缴费手续,以确保您和您的家人享有稳定有效的医保待遇。主动参保,守护健康,你我同行!
天一甬宁保

奉化区海洋预报
发布时间: 2023年11月12日16时
联系方式: 0574-2798691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
11月13日	桐照	9:27	2.97	21:29	2.65
	湖头渡	9:21	2.54	21:20	2.29

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
11月13日	奉化沿海海域	0.4-0.6米的小到轻浪	偏北

责编:毛寅 版式:江佩泓 校对:俞佳梨 电话:88585607

今日城市空气质量

项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	33	一级	优
溪口	34	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量等级	空气质量描述
城区	33	一级	优
溪口	34	一级	优